
GIẢI BÀI 1 TRANG 102 SÁCH GIÁO KHOA TOÁN LỚP 5 

HỌC TẬP - LỚP 5  - TOÁN LỚP 5 

Bài 1 : Kết quả điều tra về sự yêu thích các loại màu sắc của 120 học sinh được cho trên biểu 

đồ hính quạt bên. Hãy cho biết có bao nhiêu học sinh: 

a) Thích màu xanh? 

b) Thích màu đỏ? 

c) Thích màu trắng? 

d) Thích màu tím? 

 

Đáp án 

Số bạn thích màu xanh là: 

120 x 40 : 100 = 48 (bạn) 

Số bạn thích màu đỏ là: 

120 x 25 : 100 = 30 (bạn) 

Số bạn thích màu trắng là: 

120 x 20 : 100 = 24 (bạn) 

Số bạn thích màu tím là: 

120 x 15 : 100 = 18 (bạn) 

Cách khác : vì 40% = 2/5 ; 25% = 1/4 ; 20% = 1/5 nên cũng có thể tìm ra đáp số bằng các 

phép tính: 

a) 120 x 2 : 5 = 48 

b) 120 : 4 = 30 

c) 120 : 5 = 24. 
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d) 120 - 48 - 30 - 24 = 18 
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